

[高级搜索](#)

## 北京大学人民医院举行2015年度学术交流会议

日期：2016-03-09 信息来源：人民医院

2016年3月2日，北京大学人民医院学术交流会议在科教楼多功能厅举行。学术交流会议是人民医院每年一度的科研盛会，会议在总结2015年科研成果的同时，表彰在科研领域作出突出贡献的优秀集体和个人，并邀请学者到会进行学术交流。

北京大学医学部副主任方伟岗、医学部科研处副处长樊建军等领导出席了本次会议。北京大学各附属医院科研管理部门的领导和嘉宾也应邀出席了会议。

首先，人民医院副院长刘玉兰进行2015年科研工作报告，总结了过去一年医院科研工作，并对医院及学科科研现状进行了详尽的分析。

回顾2015，人民医院秉承“医院主导、优化组合、拓展资源”的原则，关注人才与团队培养，优化科研资源配置，完善科研支撑平台建设，推动转化医学发展，在人才培养、学科建设、科研平台建设等方面取得了良好的成绩。在“以需求为导向，不断拓展资源”的理念指导下，医院科研人员获得了一批国家级、省部级科研基金。2015年，医院共负责、参加科研项目129项，获得科研基金总额6357万元，其中，负责2项国家自然科学基金重点项目，获得资助金额665.6万元。在国家科技政策的调整期，医院科研项目数量和质量仍然保持着良好的势头。栗占国教授牵头的“风湿病的发病机制、免疫诊断及治疗”教育部创新团队获得“教育部创新团队发展计划”的滚动支持经费300万元。

人民医院王建六教授项目组获得高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）科技进步奖二等奖；姜燕荣教授和魏来教授项目组分别获得中华医学科技奖二等奖。此外，医院获得各类科技成果奖3项，第一完成人分别为王俊（2项）、王建六等。医院25项专利获得授权，其中，发明专利10项。在科研论文产出方面，医院科研人员共发表SCI期刊论文（包括论著和综述）221篇，其中，影响因子在10分以上的文章共有5篇。

本着“完善服务平台，支撑医学发展”的原则，医院根据医学科研的发展需要，继续完善和打造一系列科研支撑平台。医院16个专业顺利通过国家食品药品监督管理总局药物临床试验机构资格认定复核检查。以临床路径和结构化电子病历系统为核心，整合组织标本库和随访管理系统的“临床医学研究三联体”继续建设运行，为医院科研工作的可持续发展提供科学、可靠的研究资料和科研服务。科研管理信息化系统在提高科研管理效率方面的作用已经凸显，建立了与医院人力资源系统的衔接，目前正在努力实现与药物临床试验管理系统、伦理审查平台、医院档案管理系统的对接，为科研人员提供更全面高效的服务。

医院一直把人才梯队的培养和学科的建设作为科研工作的重中之重。科研管理部门启动了国家自然科学基金储备人才培养计划，采取多种培养措施，为优秀人才创造良好的发展支持平台，努力实现良好的科研人才储备。睡眠中心获批为“睡眠医学北京市国际科技合作基地”；风湿免疫科获批为“免疫性疾病体外诊断北京市国际科技合作基地”；心血管内科实验室获批为“急性心肌梗死早期预警和干预北京市重点实验室”。在北京市重点实验室三年绩效考评工作中，“造血干细胞移植治疗血液病研究北京市重点实验室”被评为“优秀”，并获得科技创新基地培育与发展专项项目资助。“丙型肝炎和肝病免疫治疗北京市重点实验室”被评为“良好”。黄旅珍入选“北京市科技新星计划”。纪立农教授、林剑浩教授分别入选北京市科委“十大疾病科技攻关与管理工作（2016-2020年）”糖尿病领域以及脊柱和关节病领域领衔专家。

方伟岗代表学校向医院取得的科研成果给予了高度肯定并表示祝贺，学校将继续加大对临床科研的支持，希望医院充分利用资源，加强基础和临床结合，充分发挥临床所特有的优势，为进一步建设成研究型医院努力。

在随后的学术报告部分，黎晓新教授以“人民医院眼科科研团队的建设”为题介绍了眼科在临床研究方面所取得的成就，并分享了作为学科带头人，如何利用综合医院的优势学科，开展多学科协作，寻找临床研究的制高点，在临床研究过程中培养优秀的临床团队、完成临床研究的经验和体会。

医学信息中心主任刘帆以“临床数据中心和临床科研数据平台”为题介绍了如何利用医院大数据技术来助力临床科研工作，通过规范有效的运算和推导，提取出可直接应用于临床科研的模型或模式，提高科研效率，增加科研产出。

随后，伴随着激昂的音乐，人民医院对在科研领域作出突出贡献的优秀集体和个人进行了表彰。

最后，人民医院院长姜保国在总结讲话中对辛勤工作在科研一线的员工所付出的努力和获得的成果予以肯定，并对医院科研工作提出了新的要求，希望不断完善科研管理体制，建立起多学科研究团队，加快临床研究型医院建设，进一步提升医院整体科研能力，促进医院整体诊疗技术水平提升。（文/人民医院科研处 李媛）

编辑：白杨

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



本网介绍 | 设为首页 | 加入收藏 | 校内电话 | 诚聘英才 | 新闻投稿

投稿邮箱 E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381  
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024\*768分辨率 技术支持: 方正电子

